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Vrijheid van meningsuiting in het Verenigd Koninkrijk  -  Standpunt Vlaamse Regering

In het Verenigd Koninkrijk was er onlangs heel wat beroering over de arrestatie en 
veroordeling tot dertien maanden cel van de islamkritische activist Tommy Robinson. Hij 
werd op 26 mei 2018 opgepakt buiten de rechtbank in Leeds omdat hij live verslag deed 
van een rechtszaak tegen een Pakistaanse ‘grooming’-bende. In het Verenigd Koninkrijk 
zijn dergelijke Pakistaans-islamitische bendes verantwoordelijk voor de gruwelijke 
serieverkrachting van duizenden Britse meisjes. Het massale misbruik werd jarenlang 
door de Britse autoriteiten in de doofpot gestopt. De arrestatie van Robinson gebeurde 
nu op basis van een eerdere voorwaardelijke veroordeling wegens ‘contempt of court’ in 
een gelijkaardige zaak. Opvallend is ook dat de media van het gerecht het verbod 
opgelegd kregen om over de veroordeling van Tommy Robinson te berichten. Kranten die 
artikels op hun websites geplaatst hadden, dienden die te verwijderen. Op sociale media 
is er veel protest tegen deze gang van zaken. 

Enkele recente gebeurtenissen doen vermoeden dat er in het Verenigd Koninkrijk een 
beleid gevoerd wordt dat islamkritiek niet langer gedoogt. In maart 2018 kreeg de 
Canadese islamkritische activiste Laura Southern het verbod opgelegd om het Verenigd 
Koninkrijk te betreden. Daarbij werd ze zelfs urenlang aangehouden door de Britse 
grenspolitie. In een ‘note of refusal’ werd aangehaald dat haar activiteiten een 
“bedreiging voor de belangen van de samenleving en het publiek beleid in het Verenigd 
Koninkrijk” vormden. Ook in maart werden - de eveneens islamkritische - Martin Sellner, 
van de actiegroep Generatie Identiteit en Defend Europa, en de Amerikaanse vlogster 
Brittany Pettibone, om dezelfde reden de toegang tot het Verenigd Koninkrijk ontzegd. 

Blijkbaar geldt de vrijheid van meningsuiting in het Verenigd Koninkrijk niet meer voor 
mensen met een islamkritische mening. 

1. Duiden deze gebeurtenissen volgens de minister-president op een afbraak van de 
vrijheid van meningsuiting, en de rechtstaat in het algemeen, door de Britse 
regering? Waarom (niet)? 

2. Zal de minister-president de Britse regering desgevallend om uitleg vragen over deze 
gebeurtenissen? Waarom (niet)?

3. Op welke wijze wil de minister-president er desgevallend mee op toezien dat de 
Britse regering de principes van de democratische rechtstaat eerbiedigt?
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1. Neen. Het recht op vrijheid van meningsuiting is een fundamenteel recht dat 
gewaarborgd wordt door verschillende mensenrechtenverdragen, waaronder het 
Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens (artikel 10 EVRM). Het is echter 
geen absoluut recht. Artikel 10 EVRM bepaalt dat de uitoefening van het recht op 
vrijheid van meningsuiting kan worden onderworpen aan bepaalde voorwaarden of 
beperkingen (zie bijlage). Het is in de eerste plaats aan de nationale rechter, en 
vervolgens eventueel aan het Europees Hof voor de Rechten van de Mens, om te 
oordelen of in een concrete zaak het recht op vrijheid van meningsuiting geschonden 
is. 
Lauren Southern, Martin Sellner en Brittany Pettibone werd de toegang tot het 
grondgebied geweigerd omwille van het algemeen belang. Dat is een mogelijke 
rechtvaardigingsgrond. De drie hebben aangekondigd dat zij de beslissing willen 
aanvechten voor de rechtbank. De rechter zal in dat geval de weigering kunnen 
toetsen aan artikel 10 EVRM.

2. Ik zie geen reden om dat te doen. Bovendien is er het principe van de scheiding der 
machten. Lauren Southern, Martin Sellner en Brittany Pettibone hebben zelf 
aangekondigd de weigering tot het grondgebied te willen aanvechten voor de 
rechter. 

3. Het Verenigd Koninkrijk is partij bij alle belangrijke mensenrechtenverdragen en is 
onderworpen aan de toezichtsmechanismen die daarbij horen, inclusief de toetsing 
door het Europees Hof voor de Rechten van de Mens.

BIJLAGE

Beperkingen artikel 10 EVRM


